安貧的勇氣

放棄一切,卻得到更多

08-04

一九九九年,麗姿·麥琪擔任一位企圖心旺盛、事業成功運動經紀人的獵才專員,在亞利桑那州 鳳凰城過著優渥奢華的生活。「大把大把的鈔票、五光十色的派對、還有私人噴射客機,」麥琪說,「我 看著一貧如洗的年輕小夥子被丟進一個光是戴的手錶就價值三萬美元的世界裡。」

多位理財大師宣稱懂得通往美國之道,而蘇西·歐曼在《致富寶典》(譯註:直譯為安富的勇氣) 一書中也是如此。

然而,戕害健康的古柯鹼毒癮讓麥琪的豪奢生活一落千丈,她接受勒戒,回到髮型設計師的老本行。

二00二年冬天,麥琪和幾個朋友到多明尼加共和國度個廉價休假。去了多明尼加八趟、經歷過經濟衰退之後,麥琪找到了「安貧的勇氣」。

她現在是白鴿慈善團執行總裁暨創辦人,慈善團位於(多明尼加)度假勝地普拉塔港,近來更將援手伸至海地。麥琪擔任非營利事業的執行長,收入只有區區數千美元。

付出一切

當許多美國人因為丟掉工作、房貸回贖權遭取消、退休金帳戶縮水,而惶惶不可終日時,麥琪卻做了一件最可怕的事:她辭掉了乏味的工作,處理掉所有財產,搬到普拉塔港去幫助別人過更好的生活,也永遠改變了自己的人生。

對麥琪而言,和一無所有的人一起工作這麼多年之後,要捨棄一切變得很容易。她說,「這讓我獲得自由。」

白鴿慈善團只是非營利團體中微不足道的小角色,麥琪的青少年發展學校位於普拉塔港另一邊的貧民區,距離一些世界級的美麗度假中心及海灘並不遠。只要觀光客敢走出度假區外幾個街口,就會看到沙灘上散落著垃圾、注射器、以及用鐵皮和木片拼凑搭建的住家。

08-05

麥琪沒什麼教學經驗,不過就是身為單親媽媽、擔任明尼蘇達州明尼亞波利市青少年團主任時所學,她帶著這些經驗,開始在為六歲到十四歲孩子設立的青少年中心擔任志工。麥琪立刻就和渴望關懷的街頭流浪兒建立感情,她用捐贈的吹風機以及從美容美髮業朋友募集而來的用品,教導年輕女孩一些基本的美容技巧。

一個前所未有的經驗

麥琪帶朋友或志工到她工作的地區時,大部分人第一天都會啜泣不已。起先是因為垃圾、污水、 蒼蠅、蚊子和汙染,嚴重到讓人簡直快窒息了。然後是為了剛剛認識的朋友所受的苦難而流淚,就像 來找麥琪治療的六歲女孩史蒂芬妮亞。麥琪買了一個氣喘用吸入器給史蒂芬妮亞,史蒂芬妮亞的鄰居 吸食快克古柯鹼,煙霧吹進她簡陋的家,造成她的氣喘。史蒂芬妮亞的前額還有一道長長的傷口,是 在搶劫現場遭流彈波及所致。

麥琪在白鴿慈善團去年興建完成職業課習暨休閒中心,幫助八十多位男孩與女孩學習各種技能,包括縫紉、木工和美容美妝,讓這些孩子有合法收入,遠離街頭。把孩子打理乾淨、穿戴整齊送到學校的家長,還會拿到食物券做為獎勵。麥琪希望學校裡的孩子將來能找到工作,過著與賣淫、販毒、或其他非法活動沒有任何瓜葛的生活。

在最近地震發生之前,麥琪正準備將白鴿的援助範圍擴大至海地。她現在和伊士班紐拉島上的其他團體合作,在鄰近國界、距離普拉塔港約三小時車程的小鎮上,興建一座孤兒院。除了接受捐款之外,麥琪還提供志工假期,讓志工能和多明尼加人及海地人一起工作。

麥琪保證這會是個夢幻假期,只不過,不會是個美國夢。